



伴随2日中科创达完成网上申购，本轮新股发行重启后的首轮打新告一段落。由于沿用“全额预缴”的旧规则，28只已进入缴款程序的新股被视为“最后的盛宴”，从而吸引了万亿资金集结一级市场。但数据已显示，此轮打新中签率集体走低。

据新华社

超万亿资金拼手气，中签率集体走低 打新“最后的盛宴” 大部分人只能干瞪眼

打新热情高

冻结资金总量超过2万亿元

伴随11月30日凯龙股份网上申购，时隔几个月后A股再度进入“打新季”。除首轮10只新股外，年内还将有18只已进入缴款程序并暂缓发行的新股陆续申购。

数据显示，首轮10只新股多为中小盘股，总募集资金约为42亿元。按照市值配售的相关规则，10只新股均顶格申购，打新者所需总金额为153.8万元，其中申购资金上限最高的为读者传媒23.448万元。

为了杜绝“三高”发行，监管层为新股设置了低于行业平均市盈率发行的“高压线”。这使得今年以来发行的新股不约而同地出现了“低市盈率发行、上市后暴涨”的情形。对于久违的IPO，股民打新热情依然高涨。由于仍用旧规则，大批资金涌入一级市场参与打新。除2日申购的中科创达外，另外9只新股网上冻结资金总量达到1.34万亿元，其中凯龙股份冻结资金量达到2472亿元。若加上网下冻结资金，则总量超过2万亿元。

不过，由于本轮新股总体募资规模不大，万亿资金集结打新对二级市场并未造成太大冲击。

本周首个交易日，A股走出“深V”行情，以月线连阳结束11月交易。此后的两个交易日，沪深股指均以红盘报收，其中沪指成功收复3500点整数位。

中签率走低

未来打新难度提升成常态

与打新热情高涨相对应，IPO重启初期新股中签率集体走低。

“打头阵”的凯龙股份率先受到热捧，网上网下均获得足额认购，合计冻结资金超过3600亿元。启动回拨机制后，其网上发行的1873.3万股中签率仅为0.2180%。其网下获配比例则低至0.049%，创下了A股史上的“之最”。

截至昨日晚间，10只新股相继公布相关申购信息。其中，中签率最高的为道森股份的0.3156%，最低的润欣科技仅为0.1470%。

有统计显示，今年上半年发行的192只新股网上申购中签率在0.12%至1.63%之间，剔除规模超过1亿股的大盘股，平均中签率约为0.5%。这意味着尽管是旧规则，本轮IPO重启后的中签率仍较此前出现了较大幅度的下降。

不少股民戏言，打新好似中“彩票”。而在业内人士看来，未来打新难度提升将成“常态”。

按照证监会安排，待28只已进入缴款程序的新股完成发行后，IPO将启用新规，即保留市值配售、取消全额预缴。多家机构表示，由于无需预留资金，新规势必带来打新一族群体的迅速扩张和新股中签率的进一步走低。

估值中枢回落

高收益“示范效应”没了

今年3月发行的新股暴风科技，上市后出现连续29个交易日一字涨停的惊人景象。此后亮相的乐凯新材，以29个涨停追平这一纪录。今年4、5月间发行的新股，上市后平均涨幅高达逾600%。基于前期新股高收益的“示范效应”，IPO重启后的旧规则下的28只新股申购被视为“最后的打新盛宴”，从而引来资金趋之若鹜。

不过业内人士提醒，由于过去几个月A股估值中枢出现了大幅回落，此前的狂热恐难以“复制”。

以凯龙股份为例，其经过询价后确定的发行价为28.68元，对应市盈率为22.98倍，较暂缓发行时微幅上升。但其所属化学原料及化学制品制造业最近一个月49.54倍的平均市盈率水平，与当时的65.21倍已不可同日而语。

今年6月中旬沪深股指攀升至年内高点时，两市平均市盈率分别达到24.95倍和68.92倍，创业板更一度攀升至逾160倍。而最新数据显示，截至2日收盘两市平均市盈率分别为17.54倍和48.99倍，创业板也大幅回落至102倍。

这意味着，“最后的盛宴”也许不如想象中的那么美。对于打新族而言，适当调整收益预期或是必须完成的功课之一。



本轮10新股
中签率

中科创达	0.2368	邦宝益智	0.2318
读者传媒	0.2545	润欣科技	0.147
博敏电子	0.234	三夫户外	0.1484
道森股份	0.3156	中坚科技	0.1621
安记食品	0.2761	凯龙股份	0.210

上半年平均中签率0.5%（除大蓝股）

制图 沈明

又一批来了

证监会重启10新股发行 江苏美尚生态在列

记者3日从中国证监会获悉，截至3日，前期暂缓发行的剩余18家首发公司中，10家公司已完成会后事项程序和重启发行备案工作。这些公司及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程，并陆续刊登招股意向书。

这10家公司中，中新科技集团公司、沈阳桃李面包公司、河南思维自动化设备公司3家企业将登陆上交所，深圳可立克科技公司、厦门万里石公司、深圳市奇信建设集团公司、深圳市银宝山新科技公司

4家企业将登陆深交所中小板，江苏美尚生态景观公司、四川山鼎建筑工程设计公司、江西富祥药业公司3家企业将登陆创业板。

今年7月初，因市场出现异常波动，已经启动新股发行程序的28家公司暂缓发行，首发企业的初审会、发审会等会议也随之暂缓安排。

证监会在11月6日发布消息说，将先按现行制度恢复前期暂缓发行的28家公司中已进入缴款程序的10家公司新股发行，剩余18家公司将在年底分两批发行。

打还是不打？

机构:今年不玩了 明年再说

10只新股中签率集体走低，是否打击了机构的打新积极性？记者采访的一些机构表示，年末打新不想参与了，但明年实行新规则后，仍会积极参与打新。

最后一波按老规则发行的28只

新股被认为是“最后的盛宴”，机构无疑是此次打新的主力军。例如在最近10家拟上市公司发布的初步询价公告显示，广发基金旗下有9只基金参与这一轮网下新股发行。不过，对于网下获配比例低，好买基

金公募产品主管胡锴隽表示，从风险收益角度来看性价比不高。深圳方圆360资产管理公司执行董事乐瑞祺表示，“年底的打新我们基本不参与了。还是明年打新市值配售好点，不用腾出资金来。”他表示，要到明年新规实施时再考虑打新了。类似的选择颇受认同。华南一位私募基金经理也表示放弃了打新股。

不过，明年新规实施之下，打新将是另一番景象。南方基金总裁助理兼权益投资总监史博表示，因为取消预缴款，同时市值配售所要求的持股市值不算太高，能够参与打新和符合全额申购条件的投资者账户数量将大幅增加，打新中签率和收益率都会往下调整。“这是合理的，由于打新确定中签前不占用资金，我们仍会积极参与打新，这将提供额外的收益率。”史博说。

记者采访的多位私募基金也表示会参与明年的打新，但对于明年的打新资金配置，则表示，会先观望最早一批新规出来的打新中签率和收益率，再决定调整方向。

据《21世纪经济报道》

苏宁金融推高收益理财产品 8%预期年化收益理财开始预约啦！

苏宁理财 一站式财富管理平台

高收益理财产品即日起线上线下同时预售

苏宁理财相关负责人介绍，为了回馈客户，苏宁理财在12月开展了一系列的回馈活动，限量推出最高预期年化收益可达8%的高收益理财产品，并于即日起开始接受预约。投资者可以用手机下载“易付宝app”或者登录苏宁理财(licai.suning.com)在线预约，方便快捷。

对于不熟悉线上操作的投资者，还可以选择线下预约。据了解，12月

临近年关，股市震荡，低迷的行情让越来越多求稳的投资者开始寻求安全稳妥、简单高效的投资方式。据了解，苏宁理财作为苏宁旗下互联网金融平台，近期推出了多款高收益理财产品，并开始接受预约。

6日、12月20日是周末理财日，有兴趣的投资者前往苏宁易购云店的金融专区，即可享受专业理财经理的现场预约服务。

目前，苏宁金融已具备全业态、全渠道的服务能力，业务线已经涵盖支付、理财、消费贷款、众筹、保险、企业贷款等六大中心，线下苏宁金融家庭财富中心也已遍布全国30多个城市。苏宁理财作为苏宁金融旗下专业的互联网金融平台，专注为客户提供一站式财富管理服务。初步统计，服务客户数量已经超过

1000万，交易规模也接近900亿。

买理财，还能0元购iPhone

除了高收益理财产品，苏宁金融还依托苏宁整体供应链优势，与苏宁易购强强合作，推出“0元购专享

当期热销产品推荐

产品名称	期限	预期年化收益	起购金额
安鑫稳健-高赢1号	365天	7.50%	5000元
银承库	30-90天	4.90%	1元
财运亨通	30-180天	6.50%	1元



理财非存款，投资需谨慎！